
 

Ιωάννης-Μιχαήλ Λοβέρδος 

Βουλευτής Β2΄ Δυτικού Τομέα Αθηνών – Νέα Δημοκρατία 

 

Αθήνα, 16/06/2020 

 
Ερώτηση 

 
 

Προς: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
Θέμα: «Κατάθεση νομοσχεδίου για διαδηλώσεις» 
 
Το δικαίωμα του συνέρχεσθαι ως κατοχυρωμένο δικαίωμα των Ελλήνων πολιτών που 
ορθώς προστατεύεται από το ίδιο το Σύνταγμά μας, τα τελευταία χρόνια το 
καταχρώνται συστηματικά οργανωμένες ομάδες συμφερόντων και κομματικοί 
στρατοί. Οι μεν επιδιώκουν την εξυπηρέτηση των επαγγελματικών/εργασιακών 
συμφερόντων της συντεχνίας τους και οι δε, προερχόμενοι κυρίως, αν όχι εξ 
ολοκλήρου, από την αριστερά, περιβάλλουν με το μανδύα του κοινωνικού αγώνα τις 
λεγόμενες αγωνιστικές τους κινητοποιήσεις. Και στις δύο περιπτώσεις όμως, αυτό 
που περιστέλλεται βιαίως και σε υπέρμετρο βαθμό κατά τη διάρκεια αυτών των 
συγκεντρώσεων, ανεξαρτήτως του δικαίου ή μη του εκάστοτε προβαλλόμενου 
αιτήματος, είναι τα δικαιώματα των υπολοίπων συμπολιτών μας μέσω της 

υπέρμετρης διατάραξης της κοινωνικοοικονομικής ζωής και της δημόσιας 
ασφάλειας.  

Εδώ και χρόνια υπάρχει μια σιωπηρή πλειοψηφία που υποφέρει κάθε φορά που 
παραλύει το κέντρο της πόλης επειδή διοργανώνεται μια ολιγομελής συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας. Πολλά είναι τα σχετικά παραδείγματα που είναι δυνατό να 
αναφερθούν και τα προβλήματα που δημιουργούνται στον κόσμο, όμως είναι τέτοια 
η τριβή του καθενός μας με αυτά τα φαινόμενα, που η παράθεσή τους εδώ θα ήταν 
απλώς μια αχρείαστη κοινοτυπία.    

Το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, αναγνωρίζοντας την ανάγκη ρύθμισης της 
κατάστασης αυτής, συνέταξε σχετικό νομοσχέδιο το οποίο δόθηκε τον περασμένο 
Μάρτιο προς διαβούλευση. Δεν πρόλαβε όμως να κατατεθεί, καθόσον προέκυψε η 
υγειονομική κρίση. Ένα από τα απότοκα της κρίσης αυτής ήταν και η προσωρινή 
ρύθμιση των δημόσιων υπαίθριων συναθροίσεων μέσω έκδοσης πράξης 
νομοθετικού περιεχομένου.  

Τώρα πλέον που η ομαλότητα επανέρχεται στη χώρα, είναι καιρός αυτή να επεκταθεί 
και στη σχετική νομοθέτηση.  
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Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πότε προτίθεται να καταθέσει στη Βουλή προς ψήφιση το νομοσχέδιο για τις 
Δημόσιες Υπαίθριες Συναθροίσεις; 

2. Δεδομένου ότι πρόκειται για ένα δύσκολο νομοσχέδιο, θα λάβει υπόψη του τα 
σχόλια της διαβούλευσης ώστε να τύχει της ευρύτερης δυνατής αποδοχής; 
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